



高职英语专业就业面宽

本报记者 邱乾谋

“英语专业学什么内容？”“英语专业学生毕业后能干什么？”现在，距北京高职志愿填报还有不到半个月的时间，高职英语专业的培养、招生、就业等信息成为一些家长关心的问题。

那么，哪些院校在北京招收高职英语相关专业？他们培养特点又有哪些不同呢？

10所院校在京招专科生

目前专科批次在京招收英语相关专业的院校有10多所，既有中国劳动关系学院这样的本科层次院校，也有北京工业职业技术学院、北京财贸职业学院等示范性高职院校，还有北京吉利大学等民办高职院校。此外，一些京外高职院校英语专业也在京招生。

大部分院校英语相关专业是在专科普通批次招生，但也有院校在专科提前批招生，如北京经济技术职业学院。该校旅游英

语（空港服务）要求考生在填报专科志愿前参加学校组织的面试，面试合格者方可报考。因此，如果没有参加学校面试或者面试不合格的考生，要避开报考该校旅游英语（空港服务）专业。

一些院校在专业目录上的招生专业名称有所差别，如北京信息职业技术学院在专科普通批招生的专业包括商务英语和应用英语（涉外办公管理），北京科技职业学院招生专业

是商务英语（幼儿英语教育），北京经贸职业学院则是商务英语（经贸翻译），石家庄幼儿师范高等专科学校是招英语教育（学前方向）。

相关院校招办老师建议，虽然都在高职英语专业招生，但不同院校各有培养特点。考生填报志愿时，要登录相关院校招生网站，详细了解专业的培养目标、师资力量、课程安排、就业去向、录取分数，以及对会考科目和成绩的要求等。



北京财贸职业学院旅游英语专业学生在故宫随行讲解员项目接待学生团。

不同院校培养侧重不同

与本科层次英语专业不同，专科（高职）批次的英语专业主要培养应用型人才，但不同院校培养各具特点，培养侧重点有所不同。有的侧重旅游方面，有的侧重商务英语方面，有的侧重教育方面。

北京财贸职业学院旅游英语专业，主要培养适应首都旅游业对涉外旅游人才的需求，要求学生具备较强英语听说读写译能力，能从事中英文导游、翻译、领队、旅行社管理及其他涉外工作的高端技能型旅游管理人才。学校旅游系有关负责人介绍，该专业的课程由公共基础课、财贸素

养课、专业基础课、专业技能课、职业能力课5部分组成。在培养学生专业技能的同时，学校还着重培养学生的心灵素质与承受能力，使其具有基本的团队精神与合作能力，较好的语言沟通能力和独立思考与判断能力。该专业与故宫博物院有良好的合作关系，学生在校期间不仅能考取中英文导游证，还能考取故宫博物院中英文讲解员证，并且有机会到故宫博物院、环境国际旅行社、全聚德集团、国贸大酒店等旅游企事业单位实习、实践。

北京青年政治学院英语系主任老青介绍，该校旅

游英语专业（出入境服务与管理）是目前国内唯一以出入境服务与管理方向为主的招生专业。该专业实施三年不断线的“课证融通、课赛结合”，与专业核心课程对接，学生毕业时持有“英语+X”双证书，除获得英语相关资格证书外，还可根据自身情况，考取旅游咨询师证、旅行社计调师证、导游证等。

北京吉利大学、北京新圆明职业学院、北京工业职业技术学院等侧重商务英语方面培养。而北京科技大学延庆分校英语教育专业和石家庄幼儿师范高等专科学校英语专业侧重点突出在教育方面。

毕业生就业面较宽

英语专业毕业生就业后去哪儿工作？这个专业毕业生就业率又如何？在不少家长印象中，高职英语相关专业学生就业面比较窄，是不是当翻译官啊？其实不然，与本科层次的英语专业相比，专科层次更注重培养应用型动手能力强的人才。

旅游部门、教育行业、涉外机构、经贸翻译……这些都是高职英语相关专业毕业生的就业去向。该专业毕业生就业面也不窄。

北京财贸职业学院招

办主任刘祥介绍，学校旅游英语专业招生规模近年来维持在50人左右，就业率稳定在99%以上，就业去向有中资外资旅行社、涉外景点景区、博物馆、高星级酒店、涉外机构和旅游管理等部门等。

北京青年政治学院的旅游英语专业（出入境服务与管理），属于小领域大需求型，由于开设院校少，市场需求比较好。随着国家经济实力提升，老百姓生活水平提高，出国游人数越来越多，对熟悉出入境办理业务

的相关人才需求也逐渐增大。到目前为止，学校该专业签约率为95%，专业对口率超过80%，这些毕业生有的做出入境签证业务操作员、有的做出境领队、有的当旅游咨询师等。

一些以商务为培养特点的院校毕业生主要去外贸企业工作。北京工业职业技术学院商务英语专业毕业生近年来签约率约85%，专业对口率也比较高。

还有些院校英语教育专业毕业生则到幼儿园当老师，从事教育事业。

“2013年高考后如何选择出国留学”

专业剖析中美教育差异专家小型公益讲座(免费)

主讲人：国际教育专家 薛涌老师 时间：2013年7月21日上午10:00-11:00 内容详见高老师博客<http://blog.sina.com.cn/1880053581>

随着全国大部分地区高考人数的逐年减少，高考，已经不再是决定中国学生终身前途的唯一途径。然而，对于大部分仍然选择了参加高考的学生而言，在递交上最后一份高考答卷的时候，心中是否既有解脱的快感，又有不安的期盼呢？分数，已成定局。未来，尚为可知。在等待分数，等待院校录取结果这个令人倍感时光漫长的阶段，不如来听一场美国教育专家，波士顿萨福克大学历史系副教授，薛涌老师的独家讲座吧！

主讲内容：
1. 西方大学教育的种种先进理念 / 实践与中国高等教育的对比，孩子出国留学会有何种收获？
2. 剖析中美两国教育的巨大差异，并用自己在美国执教多年的切身体验，告诉你最真实的美国大学。
3. 介绍美国高等教育近年发展的新趋势，美国大学的内部运作机制，以及美国常青藤名校的各种优秀的教育理念。

讲座地点：北京海淀区中关村北大街123号（清华西门路口西南角，华腾科技大厦三层361室）地铁四号线圆明园站C口出站向东走约5分钟到丁字路口右转第一个大院内

预约电话 62613458
62988385
联系人：杨老师、马老师